

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ!» ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РЕГИОНА С ВАРИАНТАМИ АКТИВНОГО ОТДЫХА

Очередной пресс-тур привел участников в два удивительных места в окрестностях Тольятти. Оба отлично подходят именно для зимнего отдыха. Здесь будет любопытно побывать и детям, и взрослым, а гости Самарской области с большой вероятностью причислят их к местным достопримечательностям.

Анна ПРОХОРОВА

РАСЦВЕТ ДЕДОВЩИНЫ

Популярное место под названием «Ранчо», что в Нижнем Санчелеево Ставропольского района, известно многим. Но пока мало кто знает, что 8 декабря на этой территории открылась единственная в Самарской области постоянно действующая резиденция Деда Мороза.

В канун Нового года здесь все наполнено предвкушением праздника: цветные гирлянды, наряженные елочки, даже снег искрится на солнце особенно ярко. Гости встречают Деда Мороза, Снегурочку, Снеговика и другие герои зимних историй.

Программа пребывания включает небольшое театрализованное представление, - рассказывает руководитель проекта «Резиденция Деда Мороза» **Татьяна Шелкова**. - Его сюжет построен на встрече русского Деда Мороза с американским Санта-Клаусом и финским Йоулупукке. Затем гостей ждет экскурсия в музей стеклянной новогодней игрушки, который мы разместили в избе Деда Мороза. Один из старейших экспонатов датируется 1940 годом. Конечно, будут подвижные игры на свежем воздухе, хоровод, угощение и вручение подарков.

- Это настоящая сказка не только для детей, но и для взрослых, которые иногда совсем не прочь вернуться с детства, - сказал заместитель главы Ставропольского района по сельскому хозяйству и социальному развитию **Александр Чистяков**. - Руководство района с удовольствием поддержало эту идею. Мы уверены, что это место полюбят жители не только нашего, но и соседних регионов.

Уличная часть программы длится 45-50 минут. По мнению авторов проекта, в год, когда проводить массовые мероприятия небезопасно из-за пандемии коронавируса, праздник на природе для небольших детских групп может стать неплохой альтернативой традиционным школьным елкам.

В качестве дополнений к основной программе гостям предложат прокатиться в санях, запряженных жеребцом по имени Князь, или подняться над землей в корзине воздушного шара, чтобы осмотреть потрясающей красоты окрестности.

По окончании зимы резиденция продолжит работу. Для детей разработают развлекательно-познавательные программы,

Зимнее предложение: Дед Мороз и хаски



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

С 20 ПО 23 ФЕВРАЛЯ 2021 ГОДА ПРОЙДЕТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ГОНКА НА СОБАЧИХ УПРЯЖКАХ «ВОЛГА КВЕСТ». ПРОТЯЖЕННОСТЬ МАРШРУТА - 333 КИЛОМЕТРА

из которых они узнают, чем занимается Дед Мороз летом, и кто ему в этом помогает.

По мнению представителей департамента туризма, новый объект поможет в развитии внутреннего туризма и повышении туристической привлекательности Самарского региона.

СОБАЧЬЕ ДЕЛО

Второй точкой маршрута стало еще одно сказочное место - в глубине Ягодинского лесничества под Тольятти расположилась деревня ездовых собак «Серебро Севера». Здесь для участников пресс-тура подготовили программу «Аляска ближе, чем вы думали».

Большую часть территории занимает питомник сибирских и аляскинских хаски. Забегая вперед, с уверенностью могу сказать, что, пообщавшись с этой большой, необычной семьей, полноправными членами которой являются больше полусотни собак, каждый посетитель откроет для себя совершенно новую вселенную. Здесь очень объемно и ярко раскрывается смысл понятий, которые имеют статус непреложных законов и определяют правила жизни, - верность, преданность, любовь.

- Мы позиционируем себя не «катанием на хаски», а цельным авторским культурно-просветительским проектом про ездовых собак со своими туристическими маршрутами, экспедициями, мероприятиями, гонками, со своей реальной историей, идеологией и концепцией. Наша история не о безликом «куда поехать кататься на хаски» и «собакокатаньем», а о том, что человек и природа - неразрывное целое. Почувствуйте разницу, - так говорят о своем проекте уроженцы Тольятти, супруги **Сергей и Светлана Семеновы**.

Первых собак они купили в 2012 году - тогда семейная пара, на протяжении многих лет связанная с киноиндустрией, решила круто изменить свою жизнь. А уже в 2013-м по их инициативе в Самарской области прошла первая Жигулевская кругосветка на собачьих упряжках. С тех пор численность обитателей питомника выросла больше чем в 10 раз, проект получил развитие в самых разных направлениях, стал многогранным и многослойным.

Программа «Аляска ближе, чем вы думали» - лишь один из многих вариантов проведения досуга в деревне. Содержательно

она состоит из двух частей. Одна - познавательно-увеселительная. Гостям предложат посетить традиционное национальное жилище «типи», где аниматор расскажет о некоторых особенностях культуры и быта народов севера. Туристическую группу разделит на племена, каждое из которых выберет своего вождя, гости погребутся у огня, получат сувениры и в особой обстановке загадают заветные желания. Кроме того, их ждут незатейливые, но забавные состязания на свежем воздухе.

Особые чувства непременно вызовет посещение территории самого питомника. Каждый пес живет в собственном домике - так легче сохранить дисциплину в стае и обеспечить безопасность. Впрочем, за порядком в лохматом коллективе строго следит и вожак стаи Амадей. Светлана провела гостей по территории, останавливаясь у домиков своих питомцев, и рассказала немало удивительных и трогательных историй, связанных с ними. Например, случай, когда восемь хаски, попав вместе с ее мужем Сергеем в лютовую пургу в условиях Крайнего Севера, при температуре -42°C спасли ему жизнь, укрыв собой от холода и ветра.

ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ! ЗИМНИЙ ОТДЫХ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ» РЕАЛИЗУЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТОМ ТУРИЗМА МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ДЕПАРТАМЕНТА ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

При встрече со щенками восторг и умиление испытывает, пожалуй, каждый. Эти пушистые шары с любопытными взглядами и задорными хвостами - сущее очарование. Живут они пока отдельно от взрослых, в специальном вольере.

Самая динамичная часть, конечно, - катание на собаках. Протяженность и сложность маршрута подбирают в зависимости от возраста гостей, степени их подготовленности и пожеланий. Управляют упряжками опытные каюры. Участникам пресс-тура предложили пройти простую трассу в 5 километров, хотя есть в арсенале основателей деревни более длинные варианты, например, на 9 или 21 километр. Максимальная протяженность - 520 километров, но это уже высокопрофессиональный спортивный уровень.

Для желающих попробовать самостоятельно управлять упряжкой организуют и такую возможность. Дистанция в этом случае будет совсем короткой - около километра, в упряжке - пара псов. Перед стартом обязательный инструктаж. Соответствующие команды получают и собаки, в точности выполняя их в пути. Бегут они в умеренном темпе, ровно и спокойно, так что каюру-новичку остается только вовремя приторможить, а как это сделать - объяснят на месте.

- Сегодня большинство людей испытывают огромный дефицит общения с живой природой, - считает Семенова. - Здесь, в нашей деревне, мы даем возможность прикоснуться к ней, пообщаться с животными, получить неповторимые эмоции.